

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XVII. -- Número 5 645

Subscripción
En la Isla, al mes. Ptas. 2 00
Resto de España » 3 00
Extranjero, al año » 50 00

MAHÓN, VIERNES 24 FEBRERO 1922

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA. — Teléfono 160

EN FAVOR DE LA RUSIA

HAMBRIENTA

ESPAÑA DEBE ACUDIR A ESTA OBRA DE HUMANIDAD

Una entrevista con el doctor Nansen
El Sol reproduce de un periódico francés la siguiente interesante entrevista celebrada con el doctor Nansen:

«En el intervalo de dos viajes, el doctor Nansen ha podido concederme una entrevista de media hora. El lunes estaba en Cardiff. El martes hablaba en Manchester. Nansen progresa incesantemente su propaganda en pro de la obra de socorro a los rusos hambrientos. Su programa está recargado en exceso. No tiene un minuto libre que pueda decir ay no. Mientras que yo esperaba ser recibido, uno de sus secretarios abrió una voluminosa correspondencia: cartas de invitación, proposiciones de miles de libras, epístolas calurosas enviándole cheques...

Pero, ¿cuántos cheques de éstos serán necesarios para satisfacer las necesidades inmediatas? A pesar de su influencia, ¿podrá su número ser suficiente para responder a las exigencias del desastre?

El doctor Nansen me recibe con la cordialidad más acogedora. Conoce los esfuerzos que hemos realizado en auxilio de los rusos, y se muestra hondamente emocionado y agradecido.

—¿La situación actual, pregunta usted? Es horrible, me dice. En la región de Volga, mucho más extensa que Francia, DIEZ Y NUEVE MILLONES de seres humanos están en peligro de muerte. De la población de 33 millones de almas que vivían en esta región, ¿cuántos han perecido? Es imposible calcular el número, ni aun aproximadamente. Los más pobres de los pobres son los que han perecido primero. Algunas familias de campesinos ricos, que habían logrado salvar parte de la cosecha, y que han podido, después, procurarse viveres, han resistido hasta ahora. Pero ya el hambre comienza a atormentarlos. No podemos soñar en salvar los diez y nueve millones de hombres, mujeres y niños amenazados. A pesar de todos los esfuerzos, y aunque la campaña fuese coronada de éxito, otros cinco millones más están irremisiblemente condenados. Los socorros han empezado a llegar algo tarde.

Los estragos del hambre

La inmensa región presenta el aspecto de un horroroso desierto. La sequía lo ha asolado todo. Para dar un término de comparación basta decir, que cuando la gran plaga de hambre en 1891, la cosecha, en el Gobierno de Samara, fué cinco veces mayor que el año pasado. En aquella fecha, habían caído 32 milímetros de lluvia. El último año sólo han caído 7 milímetros. El hambre hizo sus primeras víctimas en agosto.

Los que han sobrevivido se han alimentado de la poca harina que tenían; después, de hojas secas, de cortezas de árboles, de hierbas. Los animales han sido sacrificados o murieron de hambre. Su escasez aumenta las dificultades al disminuir los transportes. Todavía hoy encontramos dificultades de esa especie, y hemos temido que servirnos de camellos, que son más resistentes al hambre.

Necesitaría horas y horas para describir las escenas de terror que he visto. En mi visita a Buzulek, una aldea, he encontrado en el cementerio un montón de 80 cadáveres. Eran las víctimas de dos días. En la calle había cadáveres abandonados.

Se habla de casos de canibalismo. Desafortunadamente son ciertos. La población familiar tenía que llegar hasta ese extremo. Era inevitable.

Mientras Nansen habla lentamente, admito a este hombre—ya está lidiando con la vejez, el pelo le blan-

quea en las sienes—que consagra toda su energía a luchar por las víctimas del Destino. Cara larga, de facciones energicas, largo bigote caído, frente a cha y ojos... los ojos de un azul profundo, de una inesfable dulzura, que a veces se encienden, revelan una gran energía interna, que era de suponer en este cuerpo alto, derecho y vigoroso.

Para salvar a los supervivientes
—¿Por qué medios cree usted poder salvar las consecuencias del hambre?

—Nos hacen falta tres millones de libras esterlinas en el momento, enseguida. Confío en que los Gobiernos europeos se decidirán al cabo a suscribir esta suma rigurosamente necesaria. Las subscripciones particulares afluyen numerosísimas. Confío mucho en la campaña actual. Tengo la impresión de que en Inglaterra el pueblo obligará al Gobierno a intervenir financieramente.

El Gobierno noruego ha concedido un crédito a Rusia, y tengo grandes esperanzas en que el Gobierno de Suecia seguirá el ejemplo.

Añadidos los 20 millones de dólares votados por Norteamérica y a los 10 que el Gobierno de los Soviets acaba de dedicar a la compra de semillas, podremos hacer algo con esos tres millones de libras.

Pero lo repito e insisto: es preciso que el socorro llegue inmediatamente. Dentro de dos meses será ya demasiado tarde. Lo más que podemos esperar es hasta junio. Si de aquí a entonces no intervienen los Gobiernos, la obra de devoción quedará con su amada.

No basta con el trigo para alimentar la población. Se necesitan, además, semillas para los trabajos de primavera y material para realizarlos. Esto es de una importancia extraordinaria. Si no se hacen estos trabajos, nos encontraremos ante dificultades aún más grandes, y significaría una nueva plaga de hambre para el año próximo.

Pero no puedo imaginar que las naciones europeas permitan esta nueva tragedia.

—¿A qué atribuye usted la inercia de los Gobiernos?

—Creo que lo que les paraliza es la situación económica. En Inglaterra especialmente, el paro es considerable. Los Gobiernos no atienden más que a un fin: reducir los Presupuestos, realizar economías. Todos reconocen y declaran que es preciso hacer algo, cualquier cosa; pero esperan. Y cuánto más se espera, las dificultades aumentan. Si no realizamos inmediatamente el programa de socorros, el año próximo los estragos del hambre serán cinco y seis mayores.

Si se tratara de socorros a larga fecha, estoy convencido de que los Gobiernos europeos se comprometerían de ahora para entonces. Pero—lo repetiré cien veces—lo que se necesita es una intervención inmediata. Yo se lo ruego; insista usted en este punto.

Creo, por otro lado, que los Gobiernos se equivocan en sus cálculos retardando hasta el último momento una intervención financiera, a la cual—estoy seguro—les obligarán los pueblos. La reconstrucción de Europa es una imposibilidad sin Rusia, y la reconstrucción de Rusia es imposible a causa del hambre. Estos dos problemas están íntimamente ligados, y esta es—así lo creo—la razón que ha incitado a Lloyd George a convocar la Conferencia de Génova.

Un secretario ha entrado. Viene a prevenir al doctor Nansen que ya es la hora de partir. Un programa recargado de atenciones, implacable, te condena. Tiene que ir a mil sitios, hablar en mil ciudades.»

Casino LA UNION

Itinerario que recorrerá la cabalgata organizada por este Casino para el lunes día 27 del actual.

Salida de la plaza Constitución, Calles Isabel II, Frailas, Prieto y Caules, Cifuentes, Doctor Orfila, Cea de Gracia, San Lorenzo, Infanta, San Manuel, Pl y Margall, Plaza del Príncipe, Plaza del Carmen, Arravaleta, Nueva, Plaza de la Constitución, San Roque, Prieto y Caules, Cardona y Orfila, Cifuentes, Doctor Orfila, entrando en la Plaza de la Explanada (por el lado del Casino del Consey) y dando vueltas al Paseo de Isabel II hasta que designe la Comisión, siguiendo luego por las calles del Doctor Orfila, Bastión y apeándose frente al Teatro Principal.

Las bandas «Orfeón» y «Estudiantina» estarán colocadas en distintos puntos del paseo de Isabel II mientras se celebrarán las batallas de Confetti, Serpentina, Confites y Flores.

Después de la Cabalgata se celebrará un gran baile en el Teatro Principal, quedando invitados todos los señores socios del Casino La Unión y personas que hayan tomado parte en la cabalgata.

Se replica a todas las entidades que deseen tomar parte en la cabalgata pisen aviso a la Conserjería del Casino «La Unión» antes del 26 del corriente, para que la Comisión pueda destinar el orden de las carrozas.

Noticias marítimas

Movimiento de buques

Procedente de Barcelona ha fondeado esta mañana a las ocho y cuarto el vapor correo «Rey Jaime II» al mando del capitán don Francisco Marsal.

Ha traído pasaje y carga y saldrá mañana.

Como de costumbre llegará mañana el vapor «Jorge Juan», procedente de Valencia y Palma.

El tiempo y la pesca

A causa del mal tiempo se ha visto esta mañana completamente desierta la pescadería pues como es consiguiente no se ha podido aporiar a la venta pescado de ninguna clase.

Las barcas del bou que se retiraron de estas aguas pescan ahora en las de Ibiza.

Ayer recrudesció el vendaval del Norte, y por la tarde amainó pero esta mañana volvía a soplar con fuerza.

PIANISTAS. La casa Manolo Cardona, Hannover 28 y Buengaire, 2 y 3, es la única en Menorca que alquila sus pianos nuevos a precios módicos. Recibe constantemente nuevas partituras de música artística de los más renombrados compositores.

Venta de pianos nuevos al contado y a plazos. 11 15 18 24 28

La eléctrica Mahonesa S. A. Mahón

De acuerdo con lo prevenido en los Estatutos de la Sociedad se convoca a los señores Accionistas a la Junta General ordinaria que tendrá lugar el día 27 de los corrientes a las 11 de la mañana en las Oficinas de esta Sociedad, Isabel II número 26 moderno, para dar cuenta de las operaciones y balance del ejercicio de 1921, y demás que proceda.

El derecho de asistencia se hará constar depositando las acciones en Caja Social, con 49 horas, por lo menos, de anticipación a la fijada para la junta.

Mahón 16 Febrero de 1922.—Por acuerdo del Consejo de Administración, el Presidente, Antonio Riudavets.

Crédito Mercantil de Menorca

Pagamos el dividendo correspondiente al ejercicio de 1921, contra entrega del cupón número 10, a razón de veinte pesetas por acción, libre de impuestos, o sea el 8% sobre el capital desembolsado.

Pagamos también el cupón de la Deuda Amortizable al 5%, vencimiento 15 Febrero actual. 28 f

TEATRO PRINCIPAL

Viernes día 24 de Febrero de 1922.—A las 6 de la tarde, EXTRAORDINARIA FUNCIÓN

La preciosa comedia de gran éxito, original de Felipe Sassone, en tres actos

A CAMPO TRAVIESA

PRECIOSA PRESENTACION :: EXITO INDISCUTIBLE

A las 9 de la noche

A ruego de numerosas personas se pondrá en escena la obra de gran éxito en cuatro actos

MONTMARTRE

La mejor presentación de la temporada

Próximamente: Beneficio del eminente actor don Jaime Borrás con la grandiosa obra.

EL LOBO

TEATRO CONSEY

Compañía de dramas y comedias de RAMONA MESTRES

Viernes día 24 de Febrero de 1922.—De 6 a 8.—SESION SELECTA

Se pondrá en escena la lindísima comedia en dos actos

El padrón municipal

PRECIOS: Entrada y butaca, 0'50.—General, 0'30.—Media entrada, 0'20.

Domingo, día 26. Tarde de 6 a 8

La comedia en tres actos ¡CASATE!... Y VERÁS

PRECIOS POPULARES

Noche, a las 9 y cuarto, la preciosa comedia dramática en tres actos

EL LADRON

NOTA: Los concurrentes a la función de noche tendrán derecho a asistir gratuitamente al BAILE que se celebrará terminado el espectáculo.

CINE ESPAÑA

—SELECTOS PROGRAMAS DE CARNAVAL—

Domingo de Carnaval, do sesiones, a las cinco y media y ocho y media.

Estreno de la grandiosa película dramática en 5 partes, creación del artista A. HENRY KRAUS, titulada

LAS TRES MASCARAS

Revista Pathé, una cómica de gran risa por EL

Lunes día 27 de Febrero de 1922.

Estreno de la interesante y magnífica película en 4 partes interpretada por FRANK KEBNAN, titulada

LA HJA DE PLATA

Completando el programa interesante, films.

Marte de Carnaval. Un grandioso programa.

Nota: Después de la última sesión de todos los días gran BAILE DE MASCARAS.

La semana próxima: AMOR QUE REDIME por la célebre actriz Fanny Ibart y MARRUECOS NUM. 18.

SALON VICTORIA

Sábado día 25 de Febrero de 1922.

A las 5 y 1/2 VERMOUTH DE GRAN MODA con Sexteto y JAZ-BAND

Ora sesión a las 9 de la noche.

ESTRENO del precioso drama de aventuras de la marca FERT, titulado

LA CASA DEL MICDO

Magistralmente interpretado por LETIZIA QUARANTA y CARLOS CAMPOGALIANO.

Completarán el programa la revista MARRUECOS y una cómica de gran risa.

Después de la última sesión

GRAN BAILE con JAZZ-BAND y REGA'OS

Domingo, lunes y martes de Carnaval

GRANDIOSOS PROGRAMAS :: COLOSALES BAILES

TRATAMIENTO CIENTIFICO Y RACIONAL DE LA HERNIA POR EL METODO C. A. BOER

El nuevo método del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, es el único que procura, sin molestia ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia (trencadura) que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas.

Médicos eminentes los usan y los propagan porque los creen impresionables para todos los herniados que desean evitar las fúestas consecuencias de un abandono prolongado.

Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos ensalzan los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Cuanto herniados (trencats) desean curarse de su enfermedad, deben visitar con toda confianza al renombrado especialista C. A. BOER, quien visita regularmente nuestra región y recibirá en:

Ciudadela.— Miércoles 22 y jueves 23 de Febrero. Fonda Feliciano.

Mercadal.—Viernes 24 de Febrero. Fonda de Maria Fanals.

Alayor.—Sábado 25 de Febrero Fonda del Comercio, de Francisco Mercadal.

Mahón.— Domingo 26, lunes 27 y martes 28 de Febrero. Hotel Bustamante.

C. A. BOER: ESPECIALISTA HERNIARIO 52, Boulevard Edgar Quinet.—PARIS.

NOTA IMPORTANTE: Los enfermos deben acudir precisamente el día indicado y no otro, pues de lo contrario perderán la oportunidad de cuidarse, ya que, solicitado de todas partes, el señor Boer no puede estar en cada población más que el tiempo indicado. 16,18,21,25

Unico Depósito de calzado en Mahón

PLAZA DEL PRINCEPE N.º 14

(Frente la Iglesia del Carmen)

PRECIOS REDUCIDOS

Calzado para señora, desde 5 pesetas el par.

Calzado para caballero, desde 16 pesetas el par.

Calzado de Reglamente para el ejército y la Marina desde 12 pesetas el par.

Gran surtido para niños y niñas también a precios económicos.

EL CARNAVAL

Ataque y defensa

Lo oímos y no lo creíamos. Se dijo que la cabalgata del lunes sería atacada a su paso desde distintos puntos donde tomarían posición y acumularían municiones los atacantes. Se añadía que prevenidos los que han de formar en la mascarada con verticales los coches en algo así como «tanques» bien municionados para la defensa.

No vuellos aún de nuestro asombro, empezamos a tranquilizarnos al saber que los proyectiles que se han de utilizar son suavemente en el blanco y hasta lo embellecen instantáneamente con tonalidades policromas pues son multicolores. Se lanzarán también con suavidad proyectiles muy «dulces» y hasta se enviarán, mejor que dispararán, otros que por espacio de algún tiempo dejen señalada con vivos y diferentes colores la trayectoria. Por último se cambiarán asimismo «balas» que perfuman el ambiente y sirven luego para adornar el busto de las bellas o para colocar en la solapa de la chaqueta de los caballeros.

Claro es que así explicada la cosa el público en vez de rehuir los combates que gracias a la simpática y generosa sociedad La Unión se han de librar el lunes, correrá presuroso a presenciarlos y a tomar en ellos parte.

El armisticio se concertará luego en el Teatro Principal a los acordes de armoniosos baillables.

Llamamos la atención sobre el anuncio que en otro lugar de este número publica la Unión y que se refiere al itinerario de la cabalgata un tanto modificado después de publicado nuestro número anterior.

Segundo baile Ideal

Como se sabe que desde que se dió en el Casino del Consey el primer baile Ideal fué el éxito tan brillante que obligó a ofrecer otros dos, quedó ya establecida la costumbre de organizar tres en obsequio a las familias de los señores socios.

El segundo se dará mañana y ni que decir tiene, dados los precedentes, que será lucidísimo y espléndido.

Una gran fiesta de carnaval

La que se prepara para mañana sábado en los salones del Cine España, que comenzará a las nueve y media de la noche, será sin duda de las más lucidas que se celebren y se verá en extremo concurrida.

El salón estará adornado con lujosos adornos multicolores y en la iluminación se ha hecho un verdadero derroche.

Con tales auspicios se puede adelantar la felicitación a los organizadores.

Crónica local y general

Pésame

Ayer falleció a consecuencia de un ataque al corazón nuestro estimado amigo y correligionario don José Olivés Seguí, empleado del Ayuntamiento y al servicio también de la empresa del Trianon.

Era el exitoso persona muy honrada y bondadosa; cualidades relevantes que como ofrenda póstuma creamos de justicia hacer constar. Si procede enaltecer a los que visiblemente por razones políticas o sociales se destacan, más conveniente es señalar como buen ejemplo a los que cual Seguí se significan en más modesta esfera, es verdad, pero por virtudes las más altas: por la honrra de bien a carta cabal y por la dignidad.

Esta mañana a las once y media en el acto de la conducción del cadáver se ha evidenciado que la familia afligida cuenta con numerosos amigos que estimaban de verdad al finado.

A tales manifestaciones de pesar asociamos la nuestra muy sentida y en particular saludamos a los hijos del fallecido nuestros buenos amigos y correligionarios don José y don Juan, vocal el primero de la Junta Directiva de la Juventud Republicana.

Los enfermos del aparato respiratorio, calmarán rápidamente la TOS con la antigua y eficaz PASTA PECTORAL que prepara el Doctor Andreu de Barcelona.

TRIANON

Sábado, día 25 de Febrero de 1922.—A las 8 y media en punto.

La película de emocionante trama, interpretada por el DR. VON STRGHEIM,

LA GANZUA DEL DIABLO

En la que por primera vez se presentan en la pantalla los REYES DE INGLATERRA.

Domingo, día 26

A las 5 y media. El mismo interesantísimo programa que antecede

Lunes, tarde y noche.—MADAME DUBARRY, por Pola Negri.

Martes, tarde y noche. LA MUÑECA, por Ossi Oswalda.

Sábado, domingo, lunes y martes

GRANDES BAILES DE MASCARAS

Que empezarán una vez terminada la sesión de cine

Aviso al comercio

Se halla a la carga en Barcelona, de donde saldrá en breve para este puerto, el pailebot

JUPITER

Lo despachan en Barcelona la SEÑORA MOLL, VIUDA DE COROMINAS, Plata 4, y en esta ciudad DON JAIME HUGUET.

Pastelería "La Mallorquina"

HANNOVER 46. — MAHON

Siguiendo la costumbre de años anteriores, durante estos días de carnaval, se encontrarán en este acreditado establecimiento las clásicas ensaimadas mallorquinas con tajadas, como también empanadas y crepells al estilo del país y demás pastas propias de estos días, elaborado todo con el esmero que esta casa acostumbra. Se suplica que los encargos se hagan con 24 horas de anticipación.

Los bailes de ayer

Nota característica del jueves gordo o lardero son los bailes que en este día se dan en distintas sociedades.

Muy a pesar nuestro y a causa de los consabidos motivos restrictivos de espacio y tiempo que como esribillo hemos de mencionar continuamente nos es imposible dedicar una crónica especial a cada sarao de los que anoche se dieron; pero esto no es óbice para que vayamos a continuación aludidos en sendos párrafos.

En orden cronológico empezamos por el baile infantil del Trianon que a primera hora de la velada convirtió aquel amplio recinto en un encantador edén infantil. Ataviados con lindos y caprichosos disfraces pasaron los niños—y por cierto había muchísimos—unas horas deliciosas al mismo tiempo que embaleaban también a las personas mayores. Después que los pequeños se retiraron empezó el baile de los otros... de los crecidos y resultó animadísimo.

La Sociedad Iberia celebró anoche un baile en el Salón España adornado e iluminado con profusión y buen gusto. La fiesta que fué lucida y se vió concurrida se prolongó hasta la madrugada.

Ha sido también brillante el baile que bajo el lema «Mariposas y flores» se ha dado en el Salón Victoria entre ayer y hoy. Nos esperamos así por que el sarao empezó anoche y ha terminado esta madrugada. Por aquella sala animadísima angelenada e iluminada apropiadamente discurrían las innumerables concurrentes, las más caras; y las mariposas y flores.

Llamó extraordinariamente la atención el adorno de la sala, que acreditado derroche y buen gusto.

COK

De hulla inglesa de superior calidad.

FABRICA DE GAS

Nuestra pseudaría

Muy escaso por no decir nulo ha sido el que se ha puesto a la venta a precios exorbitantes. Hélos aquí:

Crancas baste pequeñas, una.	1.25
Raya, la tercia.	1.50
Lisa de la Albufera.	1.50
Lisas muy pequeñas.	1.25
Morralla de idem.	1.25
Junquell.	1.50

Movimiento de pasajeros

A bordo del vapor «Rey Jaime II» han llegado de Barcelona esta mañana veinte y dos pasajeros, entre ellos nuestro amigo don Jaime Mora Terrés y el cabo de artillería de costa don Juan Barceló Luch, que cuando están en Menorca reside en Lluçanoves y que viene de Ceuta licenciado. Sean bien venidos.

COK

PIDALO SIEMPRE A LA FABRICA DE GAS

AVISO AL COMERCIO

Está a la carga en BARCELONA para ésta el pailebot de 200 toneladas

SANT JORDI

Admitiendo carga general a fletes reducidos

Para informes a sus consignatarios:

EN BARCELONA: Don Bartolomé Oliver, Cristina, 12.

EN MAHON: Don Andrés Vives Campomar, Rampa Abundancia, 20, Teléfono, número 61.

Aviso al comercio

Está a la carga en Barcelona para esta el pailebot

ESTRELLA DEL MAR

Lo despacha DON FRANCISCO ARGUIMBAU, Cristina, 5.

Informes en Mahón: DON JUAN B. TALTAVULL, Agente de Aduanas, Rampa Abundancia, 15.

Extraordinario Baile de Máscaras

Se celebrará el sábado de carnaval en el salón CINE ESPAÑA a las nueve y media de la noche

EXPLENDIDO ADORNO DEL SALON: GRAN DERROCHE DE LUZ

Hermosos baillables por una nutrida banda

Queda abierta la lista para los palcos de este baile.

La máscara que se presente con mejor disfraz será obsequiada con un valioso regalo.

Jueves lardero

No obstante lo frío y desapacible del tiempo, la ciudad y en particular las calles céntricas y más transitadas de ordinario, se vieron ayer por la tarde animadísimas lo mismo que todos los años el día de jueves gordo.

No fué crecido el número de máscaras que circularon, pero hubo sin embargo bastantes, especialmente niños, que con sus correrías, sus bromitas y sus chillidos, dieron la nota alegre.

Se libró alguna que otra batalla y duró el bullicio callejero hasta muy entrada la noche, toda vez que a retirarse la gente menuda de la vía pública empezaron a invadirla los que iban a los bailes.

Testamento antialcoholico

«Ni un cigarrillo ni una gota de alcohol; sin esa condición no obtendrás ni un céntimo de mi herencia.» Así dice el testamento de un rico funcionario americano, el señor Aiwood, que acaba de morir en Chicago y que lega su fortuna de siete millones de dólares a su mujer, y a la muerte de ésta a sus dos hijos.

La suma es indudablemente tentadora; pero las condiciones exigidas no dejan de ser crueles.

Saludo

Acompañado de su distinguida señora ha llegado esta mañana en el vapor correo el Gerente de la Eléctrica Mahonesa nuestro amigo don Francisco F. Andreu que regresa de Toulouse (Francia) y Barcelona.

Les dirigimos atento saludo de bienvenida.

Servicio de la Guardia Civil

Por la Guardia civil han sido denunciados los conductores de tres coches, el de un carro y dos ciclistas porque esta noche pasada transitaban por la carretera de San Luis sin que los respectivos vehículos llevaran faroles encendidos.

Noticias cortas

De esta infracción del artículo 29 del Reglamento de Carreteras se dará cuenta a la Superioridad y ésta impondrá los correctivos que procedan.

Desde hace tiempo dedica la Guardia civil especial atención en favor del exacto cumplimiento del Reglamento de Carreteras.

Con el haber pasivo de mil doscientas pesetas ha sido jubilado el oficial tercero de Hacienda que servía en la Delegación de Baleares (Palma) nuestro paisano don José Vidal Rubi.

Hoy a la hora de costumbre se reunirán las comisiones que componen el Ayuntamiento y tratarán de los asuntos pendientes de informe.

Responsabilidades

Se asegura que el Gobierno está decidido a poner a disposición de los diputados y senadores el expediente de responsabilidades llevado a cabo por el general Picasso en Marruecos, con las causas que determinaron el derrumbamiento de la Comandancia general de Melilla.

Los representantes parlamentarios podrán examinar este expediente dentro de las Cámaras y si lo estiman discreto, llevando al salón de sesiones aquellos extremos del mismo cuya importancia debe llegar a conocimiento del público.

La campaña parlamentaria

Los amigos del Gobierno insisten en afirmar que el presupuesto quedará aprobado dentro de la última decena de Abril.

Hasta ahora sólo hay en expectativa dos debates de importancia: el relativo a los aranceles que iniciará el señor Gasset y el referente a la suspensión de las garantías constitucionales que correrá a cargo del conde de Romanones.

Este se entrevistó ayer con el señor Sánchez Guerra.

La cuestión obrera

Conflictos económicos

La huelga de Peñarroya

Comunican de Pueblo Nuevo del Terrible que en la asamblea celebrada por las Sociedades mineras se acordó ir a la huelga secundando el paro todos los obreros de Peñarroya, incluso las obreras de las fábricas de tejidos de aquella población.

Reina mucho entusiasmo entre el elemento obrero.

Las fuerzas vivas de la población y la Junta local de Reformas Sociales han ofrecido su mediación para buscar una fórmula de arreglo, habiendo aceptado el ofrecimiento los obreros.

La empresa no ha dado todavía contestación.

Huelgas en provincias

Esta mañana acudió el señor Maura a Palacio a despachar con el rey. A la salida, manifestó a los periodistas que carecía de noticias, dielanda:

—Casi tengo que preguntárselas a ustedes. Sólo puedo decirles que ha quedado resuelta la huelga de tranvías de Bilbao, que se presentaba de difícil solución y hacía varios días que estaba planteada sin encontrarse le término.

Los reporteros le preguntaron si se habían declarado en huelga 12.000 mineros de Peñarroya, a lo que contestó que ignoraba si esa huelga estaba sólo anunciada o si se había ya planteado.

= C O K =

Calidad y precios, sin competencia

Servicio a domicilio

FABRICA DE GAS

Tipografía Mahonesa.—Calle N.º